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UNION EUROPEENNE 
 
 
DELEGATION EN REPUBLIQUE DU BENIN 
 
 

 
Cérémonie de signature de Convention de financement – Plan d’Action Annuel 2024 

Allocution de S.E. Monsieur Stephane MUND, Ambassadeur de l'Union européenne au 
Bénin 

Ministère de l’Economie et des Finances, Salle ST/PAS   
Cotonou, le 18 mars 2025 

-------------------------------------------------------------------------------------- 

Excellence, Monsieur le Ministre d’Etat chargé de l’Économie et 

des Finances,  

Madame la présidente de l’Institut national de la Femme, 

Madame la Directrice générale des Affaires sociales,  

Madame la Secrétaire exécutive de l’Institut national de la 

Femme, 

Monsieur le Directeur du Port Autonome de Cotonou, 

Mesdames et Messieurs représentant les Etats-membres de 

l’Union européenne présents au Bénin, 

Mesdames, Messieurs, en vos rangs et qualités respectifs,  

C’est avec un plaisir tout particulier que je prends la parole, à 

l'occasion de cette cérémonie qui consacre la signature des 

conventions de financement « Participation et Leadership des 

femmes et des filles au Bénin » et « Programme d’Appui au Port 

de Cotonou (ProPORT II) » pour un montant de 20 millions 

euros, soit environ 13 milliards de Francs CFA.  
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Au travers de ces deux financements, l’Union européenne 

s’engage aux côtés du gouvernement béninois pour soutenir le 

développement durable de l’économie et promouvoir l’inclusion 

sociale.  

Améliorer les infrastructures portuaires, promouvoir la voix des 

femmes dans toutes les sphères de vie personnelle et 

professionnelle : ce sont des sujets fondamentaux essentiels 

pour assurer un avenir prospère et équilibré du Bénin. La 

cérémonie d’aujourd’hui, est l’aboutissement d’un processus de 

formulation que nous avons engagé ensemble dans le cadre de 

la programmation pluriannuelle 2021-2027. Ces deux projets 

consacrent l’engagement complet du budget disponible pour la 

première période 2021-2024 soit 219 millions d’EUROS (144 

milliards de FCFA). Ils ouvrent la voix pour l’allocation d’un 

budget de 172 millions d’EUROS (113 millions de FCFA) sur la 

période 2025-2027. Nous nous félicitons de voir l’allocation 

équivalente sur 3 ans sauvegardée pour le Bénin. Dans les 

moments tourmentés que nous vivons au niveau global, nous 

sommes fiers d’avoir maintenu nos engagements envers le 

Bénin. 

Ces deux Programmes, en ligne avec les priorités du Programme 

d’actions du gouvernement (PAG II) pour la période 2021-2026, 

incarnent la mise en œuvre de la stratégie Global Gateway au 
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Bénin. En investissant dans le Port, élément déterminant de la 

prospérité du Bénin, portail naturel du pays vers le monde, l’UE 

œuvre pour un monde de connexions sûres et durables. Nous le 

faisons sur la base des principes mutuellement bénéfiques et 

durables tels que la transparence et selon de hauts standards 

environnementaux. 

Je précise que le ProPort II complète un premier soutien au Port 

de Cotonou de 7 millions d’EUROS adopté en 2022 et 

actuellement mis en œuvre via une délégation à l’agence belge 

de développement ENABEL. Quant à notre appui au leadership 

féminin, il concrétise l’engagement global de l’Union européenne 

de consacrer au moins un projet par pays consacré 

spécifiquement et exclusivement à l’égalité entre hommes et 

femmes.  Tous les autres projets visent à concourir à cet objectif. 

Cette cérémonie est la preuve de l'engagement solide et durable 

de l'Union européenne auprès de la République du Bénin pour 

contribuer à l’objectif d’un bien-être social et un cadre de vie sain 

à ses populations. Ces deux Actions prennent place dans 

l’approche de l’Equipe Europe au Bénin et elles témoignent une 

fois de plus, s’il était nécessaire, de la qualité du partenariat de 

longue date qui lie le Bénin et l’Union européenne.  

Ensemble, nous travaillons en effet chaque jour pour un 

partenariat fort et ambitieux afin de promouvoir la paix, la 
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démocratie et la bonne gouvernance, le développement durable 

pour toutes et pour tous, les valeurs universelles de la charte des 

Nations Unies, les droits de l'homme et l’égalité des genres, et 

un monde plus juste et plus solidaire. Ces sont les valeurs au 

cœur de l’Union européenne. Et ce sont les valeurs que nous 

partageons avec le Bénin. 

Excellence Monsieur le Ministre d’Etat, Mesdames et Messieurs,  

Permettez-moi conclure en soulignant une fois encore notre 

ferme engagement de continuer à vous accompagner dans vos 

ambitions d’un développement durable, équitable et basé sur la 

préservation de la paix et la stabilité du pays. 

Vive le partenariat sur le long terme entre le gouvernement 

béninois et l’Union européenne.  

Je vous remercie.  


